

В диссертационный совет 24.2.386.02
при Санкт-Петербургском
государственном экономическом
университете

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Антонова Виталия Станиславовича на тему
«Развитие стандартизации в обеспечении ресурсосбережения» на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 –
Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление
качеством продукции)**

В настоящий момент Россия стоит на пороге неизбежных изменений, причиной которых стало обострение политической обстановки и последовавшие за ней санкции. В сложившихся условиях назрела необходимость развития и восстановления собственного производства и технологий, что невозможно без грамотной и выверенной политики в области стандартизации.

Система стандартизации является важным элементом государственной технической политики, а также одним из ключевых инструментов передачи технологий, в том числе инновационных, в промышленности. Опыт государственных лидеров экономического развития свидетельствует об активном использовании возможностей стандартизации в развитии экономики.

Документы по стандартизации представляют собой упорядоченный результат накопленного опыта, исследований и испытаний, на основании которых определены характеристики, общие правила и принципы в отношении объектов стандартизации. Их применение позволяет обеспечивать безопасность этих объектов, способствует улучшению их качества. Правильное использование и понимание участниками работ по стандартизации терминологии, установленной в документах по стандартизации, позволяет повысить эффективность любого рода взаимодействий.

Таким образом, актуальность темы исследования не вызывает сомнения и определяется необходимостью разработки теоретических, методических положений и практических рекомендаций по вопросам развития стандартизации в обеспечении ресурсосбережения.

Автореферат диссертационного исследования Антонова В. С. показывает, что автором поставлен и решен комплекс взаимосвязанных научно-исследовательских задач, в числе которых можно выделить развитие понятийного аппарата в части уточнения формулировки категории «всеобщее ресурсосбережение» и введения понятия «бережливое управление» применительно к научному направлению «устойчивое развитие».

В проведенном исследовании заслуживает внимания научная новизна, которая заключается в том, что автором разработаны концептуальные основы и методы

применения стандартизации для нормативного обеспечения инновационной системы всеобщего ресурсосбережения.

Элементами научной новизны являются: структурно-функциональная модель системы всеобщего ресурсосбережения; формирование алгоритма построения системы «Бережливое управление Республики Татарстан». Особый интерес представляет предложенный автором методический подход включения критериев бережливого производства в показатели деятельности отраслевых, межотраслевых и территориальных кластеров.

Достоверность выводов и практических рекомендаций подтверждается четко выстроенной научной аргументацией.

Вместе с тем, необходимо отметить, что в автореферате не представлены признаки определения головной организации кластера, которая могла бы стать драйвером его развития.

Тем не менее, данные замечания не снижают общей научно-практической ценности проведенного исследования.

В целом, диссертация представляет собой завершённое научное исследование, обладающее необходимым уровнем научной новизны, теоретической и практической значимости для реального сектора экономики, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Антонов В. С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (стандартизация и управление качеством продукции).

Заведующий кафедрой логистики и управления
ФГБОУ ВО «Казанский национальный
исследовательский технологический университет»,
доктор экономических наук,
доктор технических наук, профессор

« 02 » июня 2023 г.



Шинкевич Алексей Иванович



удостоверяю.
Начальник отдела по работе с
сотрудниками ФГБОУ ВО «КНИТУ»
 А.Р. Уренцова
« 02 » 06 2023 г.

Информация:
ФГБОУ ВО «Казанский национальный исследовательский технологический университет»
420015, Российская Федерация, Республика Татарстан, г. Казань, К. Маркса, 68
тел.: +7(843) 231-43-13
e-mail: ashinkevich@mail.ru